夏季血小板库存量少 需求量不减

AB型血小板常规存量相对另外三种血型更少,血站呼吁更多市民献爱心

本报讯(记者 薛尧 实习生 潘文婧)本报7月26日A11版刊 登了新闻《53岁父亲住院 急需 AB型血小板 女儿求助: 谁能帮 帮我们》,引发市民广泛关注。据 了解,每年7月至9月,受高校学生 放假、天气炎热等因素影响,献血 人数减少,厦门市中心血站血液库 存会出现季节性偏少的情况,前 日,记者联系上厦门市中心血站了 解到,目前血小板库存量少,呼吁 更多市民能加入捐献单采血小板 的队伍中来。

室内冰场

广受不同

年龄段的

市民欢迎。

场馆热门:

文/图 本报记者 张玉榕

实习生 徐子能

足,大人小孩在冰面畅滑,这种奇妙

的反差,让不少人爱上室内冰雪运

动。近日,滑冰这项"冷运动"热起来

了,冰场成了"避暑胜地",有冰场2个

一天接待近400人

暑假场馆增聘教练

于厦门市体育中心的冰上空间冰场,

场馆内部恒温15℃,一进门便感受到

了一阵冰爽。该场馆内有20多名"滑

冰选手",大家穿着长袖长裤,有的人

化身冰上精灵,在冰上翩翩起舞,还

有人初出茅庐,扶着围栏"蹒跚学

步"。记者观察到,半小时内有30余

2个月内,场馆共有上万人次体验滑

冰。"如果要来滑冰且使用场馆冰刀

鞋的顾客,还需要提早一天预约,同一

时间段场上只能容纳30人。"陈先生

说,不少人来冰场避暑,尤其是下午2

点到4点天气热的时候,也是学员最

华城商场内的冠军冰场看到,前台有

近10名市民在咨询或购买入场券,该

场馆分为冰球区与滑冰区。"今天是工

作日,顾客不多,一天接待近400人,

7月26日晚上7点,记者来到中

多的时候,场地满员是很经常的事。

据现场工作人员陈先生介绍,近

7月26日下午5点,记者来到位

月内接待上万人次。

人来滑冰。

室外烈日高照,室内却冷气十

高温时段常常满员,

"目前厦门市中心血站四种 血型红细胞库存稳定,均能保证 临床用血需求。而血小板因保质 期较短(仅五天),采集一般需要 依据医院的预订需求决定,并量 入为出。"记者从厦门市中心血站 获悉,目前血小板库存量少,因此 较易出现临床突发大量使用某种 血型血小板而造成供应不足,其 中又以AB型血小板较为明显,因 AB型人群占比较少,该血型血小 板日常使用相对于另外三种血型 最少,常规存量也相对更少。

冰爽"开溜

有的项目要提前预约 孩子不会晒黑

家长青睐:

周末来滑冰的顾客会更多。"该场馆工

作人员吴女士介绍,尤其是暑假滑冰

人员增多,场馆还特地再聘请2名教

"滑冰"项目网络走红

家长为孩子报培训课

放假后,将聚会场所订在了冰场;亲

子互动玩冰球……近期,在小红书等

社交平台上,不少厦门网友也发布了

滑冰帖子, 掀起一阵"滑冰热", 吸引

不少网友想去体验。"我经常和同学

一起来滑冰,场馆冰冰凉凉,特别舒

意到,还有不少家长为孩子报名滑冰

培训课。培训课主要有花样滑冰和

冰球两种,面向四周岁以上的孩子。

课程都是零基础教学,就算是毫无滑

年级女儿练习花样滑冰。金女士说,

自己从小体育不好,就想培养女儿运

动方面的兴趣,感觉花滑很优雅又锻

炼平衡感。有滑冰教练透露,不少来

训练滑冰的孩子是受到了今年北京冬

奥会的影响,对滑冰运动产生了兴趣。

协调能力,就为孩子报名了。一些家

长向记者表示,在炎热的夏季挑选滑

冰运动,也能避免户外活动让孩子晒

还有家长认为冰球很锻炼身体

在冰上空间冰场,金女士督促五

除了大人来滑冰避暑,记者还留

服。"一位初中网友这样留言。

冰基础的孩子也可以学。

在滑冰场上拍情侣写真、高中生

比起户外活动,

血站相关工作人员表示,目 前我市临床血小板需求量逐年增 多,去年全年使用量突破1万个 治疗量,今年上半年又呈上升趋 势。而血小板供应又受限于献血 时间长、需要通过机器采集、献 血地点局限等,献血人数较少, 供应相对紧张。厦门市中心血站 呼吁,希望更多爱心市民加入捐 献单采血小板的队伍,挽救更多 急需输血的危重症患者。如市民 有意愿,可拨打捐献血小板预约 专线2296787咨询了解。

箝 接

近四千厦门人 因献血获"三免"资格

在厦门,累计献血4000ml以上、 荣获全国无偿献血奉献奖的献血者, 可享受"三免":(一)免费游览政府投 资主办的公园、风景名胜区;(二)免 费乘坐城市公共交通工具(公交、地 铁、BRT);(三)免费享受每年一次 由所在基层卫生服务机构提供的基 本项目健康体检。(四)市人民政府规 定的其他优待政策。目前,厦门已有 近4000人获得"三免"资格。



游客委屈:

想多拍点美照却被扎伤, 红肿难受

不要自行挑刺,应尽快就医

本报记者 房舒 实习生 吴越 陈钰洁 通讯员 李琪彬

少游客前往。一直以来,多肉植物区尤其受到年 轻游客青睐,但却有游客不慎被刺扎伤。近日,记 者走访园区发现,为避免游客误伤,园方此前已设

意到,园方在多处设置了诸如"禁止踩踏""禁止采 摘"等标志。然而,还是会有游客凑近拍照,不免 与植物接触。

"我们设置了标志,平时看到也会提醒大家 记者,但有的游客仍是不听劝阻。随后,记者从游 不止一位游客反映被刺伤或划伤了。工作人员表 示,近期园区将考虑增设"禁止触摸""防止划伤" 等标语。同时,工作人员也表示,园区内大多数植 物都是无毒的,若不慎被刺伤,游客中心会及时帮 游客简单处理伤口。若刺难以取出,则建议游客

被扎伤后自行挑刺 可能造成感染

记者从厦门市中医院了解到,入夏以来该院 接诊过多例被植物扎伤的病例。中医院急诊外科 主治医师杨岳聪表示,如被扎伤时碰及多肉植物 白色汁液,伤口会有火辣刺感,需及时用清水或肥 皂水清洗伤口,同时不要触碰眼睛及身上其他部 位的皮肤。如果刺扎得比较深,不要用牙签或绣 花针等物品挑刺,需尽快就医以免发生感染。"近 日就接诊了一个比较严重的病例。"杨岳聪介绍, 来自外地的患者在被扎伤后自行挑刺,结果造成

者,就医时将刺挑出后注射破伤风即可。

景区打卡

医生提醒:

去

明了

近日,厦门园林植物园景区免费开放,吸引不 置"禁止采摘""禁止踩踏"等标志。

园方设置警告牌 仍有游客不听劝

"真是料想不到的意外!"7月25日下午,游客 何女士来到植物园游玩。游览到多肉植物区时, 何女士也想像网上那样多拍点美照,就离植物稍 近了些,其间一不小心手指被刺到。一开始没多 留意,但回到酒店没多久,就感到伤口处红肿难 受,且有异物感。自己试着挑也没挑出来。最后, 何女士只能赶到医院就医,打了破伤风和免疫球

7月28日下午,在植物园多肉植物区,记者留

正在多肉植物区内进行植物维护的工作人员告诉 客中心的工作人员处了解到,7月28日一天,就有 尽快就医。

严重感染,需入院接受缝针、消炎等系列治疗。

杨岳聪分析,何女士可能对破伤风过敏,所以 才需注射免疫球蛋白。一般没有过敏反应的患

低价购房 可能涉嫌受贿犯罪

文/本报记者 薄洁 漫画/市纪委监委

国家工作人员以明显低于市场 的价格向请托人购买房屋、汽车等 物品的,是否可能涉嫌受贿犯罪?

答案是肯定的。本期"漫画说纪法 聚焦以交易形式收受贿赂的问题, 提醒广大党员干部严守纪律红线和 法律底线。

人物一:某房地产公司老板陈某 人物二:某市人防办处长林某



指导: 厦门市纪委监委 厦门市委宣传部

公司的老板,经常和 某市人防办处长林某 打交道。熟悉之后, 林某常常利用职务便 利,为陈某加快相关 房地产项目的人防审 批提供帮助。



其间,2021年上 半年的一天,陈某约 林某喝酒。席间,陈 某告诉林某:"林处, 我们公司最近开发的 楼盘位置很不错,有 没有兴趣啊?"林某正 好准备置换一套房 子,于是问陈某:"位 置有什么优势?"陈某 笑了笑说:"周边很快 就要建一个大商场, 而且还有学区配套, 升值没问题的!"



林某有点心动。 支支吾吾地说:"好是 好,就是我的资金有 限! 价格上有没有优 惠啊?"陈某爽快地说: "您买,当然有优惠,而 且有巨额优惠!"林某有 点担心:"不会有什么问 题吧?"陈某自信地回 答:"您这是买房,市场 行为,怕什么呀?"于是, 林某以明显低于市场 价150万元的价格向 陈某所在房地产公司 购得一套商品房。



不久后,林某因 上述行为涉嫌受贿犯 罪被监察机关留置, 后被开除党籍、开除 公职。最终,他因犯 受贿罪被判处有期徒 刑5年,并处罚金人民 币二十万元。

₡ 释纪释法

根据最高人民法院、最高人 民检察院的相关司法解释,国家 工作人员利用职务上的便利为 请托人谋取利益,以交易形式收 受请托人财物的,以受贿罪论 处,比如以明显低于市场的价格 向请托人购买房屋、汽车等物

长林某和房地产公司的陈某之 间的房屋买卖行为,表面上看是 普通的市场行为,但本质上却是 权钱交易行为,符合受贿犯罪的 特征,应以受贿罪追究林某的刑

品的。上述案件中,人防办的处

基法条链接

2007年《最高人民法院、最 高人民检察院关于办理受贿刑 事案件适用法律若干问题的意

一、关于以交易形式收受贿

赂问题

国家工作人员利用职务上 的便利为请托人谋取利益,以下 列交易形式收受请托人财物的,

以受贿罪论处: (1) 以明显低于市场的价 格向请托人购买房屋、汽车等物 品的;(2) 以明显高于市场的价

格向请托人出售房屋、汽车等物 品的:(3) 以其他交易形式非法 收受他人财物的。

受贿数额按照交易时当地 市场价格与实际支付价格的差 额计算。

前款所列市场价格包括商 品经营者事先设定的不针对特 定人的最低优惠价格。根据商 品经营者事先设定的各种优惠 条件,以优惠价格购买商品的, 不属于受贿。

-家四口掉队 迷路四房山 两支队伍出动 搜救两小时

黑或者中暑风险。

本报讯(记者 房舒 王玉婷 实习生 吴越 陈钰洁)一行人结伴 出游,其中,一家四口不慎被困山 中。7月30日下午,曙光救援队紧 急出动,解救被困同安五显镇四房 山的一家四口。近4小时救援后, 被困家庭成功脱险。

7月30日下午2点45分,曙光 救援队接到求助称,有人攀爬同安 五显镇四房山时,不慎被困山中。 "我们一起来爬山,现在转眼就少了 四个人,也不知道这一家走去哪了, 这里路很陡,挺危险的。"据求助群 众介绍,当日他们一行14人的队伍

相约爬山。走到下午时分,一家四 口不慎与队伍走散,迷路在蜿蜒的 山路之中,同伴也无法提供准确方

四房山道路崎岖、坑洼不平,曙 光救援队紧急出动,47名救援队员 兵分三路,徒手攀爬峭壁,跨越险峻

山石,从3个不同方向上山搜寻。 与此同时,厦门北极星救援队 也接到相关求助,带上食品和水等 补给,赶赴山中救援。

下午4点45分左右,救援队终 于在峡谷山林间找到这一家四口: 两位家长和一双儿女。其中的小 女孩受到惊吓,救援队员现场安抚 她后,开始组织他们向山下撤离。 队员们将小女孩抱在怀中,一路上 小心翼翼。下山途中,两支救援队 会合,随后一起护送人员下山。傍 晚6时50分,救援队队员们顺利将 这家人带到安全区域。

救援队员提醒:一些山林地形 复杂,不建议家长带16岁以下儿童 前往游玩。同时,在缺乏户外经验 时,请勿前往尚未开发的危险区 域,户外出行时保持手机电量充 足,携带充足的水与食物,提前规 划好路线,做好防暑措施。



▲救援队队员抱着小女孩下山。 (曙光救援队 供图)